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Egy évre . . 12 korona
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Negyedévre . . 3 korona
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Megjelenik vasárnap és 
csütörtök reggel.
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Szerkesztősévé* *; kiadóhivatal: 

— Újvidék -

Petöfi-utca 47. szám,

ahova a lap szellemi « anyagi ré­
szét illető közlemények küldendők.

Ilyen közleményeket és megkere­
séseket lapunk nyomdája is elfogad.

Az Országos Függetlenségi és 48-as Párt Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Párt Újvidéki Hivatalos Lapja.

Polgártársak!
Ma december hó 3-án, 

vasárnap délután 3 órakor
a Mayer nagyszálloda éttermé­
ben a városi ellenzek: 
a Városi Polgári Párt je­
lölő nagygyűlést tart.

Polgártársak 1 
Jöjjetek el mindannyian, a- 

kikben ellenzéki szív dobog, 
jöjjetek, hogy egyesült erővel 
harcoljunk a mai városházi több­
ség ellen, jöjjetek, hogy a pol­
gárság impozáns és tömeges 
megjelenése is már eldöntse a 
különben kétségtelen kimene­
telű harcot: amely a Koigári 
párt diadalát fogja hirdetni!

Ne hiányozzék senki!

Választások előtt.
Elei kéziünk a tvh. biz. tagválasztások 

előtti utolsó héthez, melyben a választó pol­
gároknak ismét egyszer szerencséjük lesz a 
szavazatukat kérő jelöltekhez és a kortes 
urakhoz, akik közfelfogás és tapasztalat sze­
rint csak akkor ismerik a választó polgait, 
a burgert, mikor szavazatukra szükség van. 
Ilyenkor azután bőségesen hull a Iegkecseg- 
tetőbb Ígérgetések sarujából a csalétek, melv- 
nek élvezetében választás után alig egy-ketto 
részesedik.

Ámde bízunk a polgárság józan Ítéleté­
ben s bizton feltehető, hogy annyi tapaszta­
lat és csalatkozás után nem hisz többé az ige­
ietek édes-mázas szavaiban, hanem kizáró ag 
egyéni meggyőződését követve, ennek suga e- 
ta‘szerint arra adja le szavazatát, akit érde­
keinek a városházán leendő képviseletere es 
igy bizalmára legérdemesebbnek tait.

Sokan vannak, akik a vár, bizottsági 
tagság megtisztelő állására igényt tartanak és 
aspirálnak, sokkal többen, mint ahányon ji 
lőhettek. De nagy kérdés, váljon megvan e 
mindegyikben a kellő képzettség s ra ei 
mettség, a polgárság érdekeivel való k°I'lu|:v- 
és igazi törődés ? megvan-e a mellekérdexek- 
161 ment függetlenség és mindenekelőtt a 
vár. atya tisztségével járó munka irán 
kedv ?

Mert sajnos, az eddigi tapasztalat ep 
ellenkezőjét bizonyítja annak, amit a örvény 
hatósági biz. tagtól első sorban köve e ne

megbízói. A közgyűlési terem vajmi ritkán 
dicsekedhetik telt házzal. Napirenden lehetnek 
a legvitálisabb, legfontosabb kérdések, de a 
biz tagok száma rendesen csekély. Olyan meg, 
aki minden közgyűlésen jelen volna, nagyon 
kevés van. Telt ház, élénken és nagy szám­
ban látogatott közgyiilésenik csak akkor szok­
tak lenni, ha valamilyen választás, bármi ki­
csiny állás betöltése van napirenden s ilyen­
kor is csak addig tar? az érdeklődés, a láto­
gatottság, inig a választási aktus (oly. De 
még sokkalta sivárabb az egyes biz ttságok 
és választmányok időközi üléseinek látogatott­
sága. Akárhányszor megesik, hogy ezeket az 
üléseket meg se lehet tartani részvétlenség- 
miatt, még jó, ha 10-12 tag közül 2—3 meg­
jelenik Ezen elszomorító, való ténynek más 
okát — bármennyire keressük — nem talál­
juk másban, mint az érdeklődés hiányában. 
Az érdeklődés pedig nincs és nem lehet meg, 
mert az a közhit uralkodik, hogy’ úgy is az 
történik, amit a városhá án akarnak, amiben 
nz intéző urak egyr.ehánya eleve megállapo­
dott. Nem ritka az az eset, hogy maguktól a 
biz. tagoktól hallani • legtöbb panas t a köz­
gyűlési termen kivül, jó ideájukkal, szakava­
tott hozzászólásokká' nem igen akarnak hoz­
zájárulni a közg'ille , > -«váláshoz, de a kgy. 
termen luvui annul jobban felhangzik kifogá­
suk, panaszuk és ellenvetéseik.

Ennek a visszás állapotnak véget kell 
vetni s elejét is lehet venni az által, ha ki­
zárólag olyan biz. tagokat választunk, akik­
ben megvan a kellő érdeklődés, szép de terhes 
tisztségüknek jól felfogott tudata, a komoly 
munkakedv és mindenekelőtt az önállóság, a 
szabad, független gondolkozás. Nem pusz­
tán szavazó gépet akar a polgárság látni meg­
bízottjaiban, hanem a város érdekeiben ön­
állóan gondolkodni tudó és munkálni kész 
képviselőket.

A most elnyerendő mandátum hat évre 
szól s ezen idő alatt a város jövőjét magala­
pozó nagy intézmények létesítése, sürgős és 
nagyfontosságu kérdések megoldása szorgos, 
komoly munkát igényelnek.

Polgártársak ! Kizárólag tőletek függ, 
hogy a törvényhatósági bizottságba esek olyan 
polgárok kerüljenek, akik arra érdemesek, a- 
kik polgártársaiknak s e városnak érdekeit 
mindenek fölébe helyezve, a közjó előmozdí­
tására képesek és készek. Ne hallgassatok a 
szokott csábító szavakra, fenyegetések és ígé­
retekre, hanem minden külső befolyástól 
menten, egyesegyedül a teljes bizalmatokra 
méltó, kellő képzettségű, tehát legérdemesebb 
egyénekre adjátok le szavazatotokat f. é. de­
cember hó 11-én

Viszontmegjegyzések.
Csúnyább és arepiritóbb komódi-t még 

nem láttunk, amit a munkapárt afeletti elke­
seredésében, hogy jelölésük, helyesebb kine­
vezésük oly balul ütött ki, most a világ gau- 
diumára véghezvisz. Máról-holnapra változtatja 
álláspontját, mint tette a múltban elveivel. 
Előbb hivatalos lapjában ránkreccsen, hogy 
ha igazán Polgári párt vagyunk, kik nem

akarunk a városházán politizálni, hogy hát 
akkor jelölünk-e egyetlen munkapártit is? 
És előre felhívja olvasóit, hogy meglássák, 
mi nem fogjuk megtenni és ezzel mi nem 
komolyan akarjuk a politikát a városházáról 
kiküszöbölni. — Es tessék, jól idehallgatni, 
3 nappal e cikk megjelenése után. — még 
mielőtt a Városi Polgári párt jelölt volna, 
már is sürgős gyűlésre jöttek össze a munka­
párti óriások és törpék, amelyről a hivatalos 
lap egy egéc z oldalon számol be és amely 
gyűlésnek egyetlen tárgya, amint látható az 
volt, hogy eskü erejével bíró nyilatkozatokkal 
fogadtassák meg a jelölteikkel, hogy ha más 
port is jelölné (?) őket, ők csak az egyedül 
üdvözítő és boldogító húsostazék párt jelölt­
jeinek tekintik magukat. Uraim ! Újvidék 
polgársága a hasát tartja és nevetőgörcsöket 
kap. Hát ki is akart munkapártit jelölni? 
A Polgári párt ? És miért biztattak bennün­
ket, hogy jelölünk-e mi is közülük, ha a vé­
gén megijednek a kósza hírtől magától, amely 
gazda nélkül azt terjeszti, hogy mi munka­
pártit is akarnánk jelölni. Uraim ! Önök nem 
is tudjak, hogy egész Újvidék magukat ne­
veti ki 1 Megijednek a saját árnyékuktól! Es 
jó kis jelöltek lehetnek azok, akiket logadal- 
makkal ke 1 a párthoz láncolni. Nyugodjanak 
meg, az Önok iiszlájuk oly fényes, hogy 1*2 
köztisztelt néven kivül oly brilliáns. hogy ha 
nekünk kéne az ellenfeleinket megválasztani, 
mi csak őket választottuk volna ellenfelek­
nek! Jelölteknek nem! Na! A jelölteket a 
saját gusztusunk szerint választjuk ! Uraim ! 
Nem tudunk tovább Írni, elfog a nevető­
görcs . . . Ilyen jól még nem nevettünk! . . 
Köszönjük ezt a derűs negyedórát . . . Hála, 
csók!

*

Az ,.Ujvidéki Hírlap“, a munkapárt 
hivatalos lapja r.em hűséges pártlap, mert 
munkapárti fogalmak szerint akármit tesz a ve­
zetőség, az jó, még ha az erőszakos, törvényte­
len is. Az „ Újvidéki Hírlap" azonban egy szó­
val sem kel az igazoló választmány (csupa 
munkapárti van benne) védelmére, mely köz­
tudomás szerint minden törvényes intézkedést 
felforgatva erőszakosan a város egyes terü­
leteit egyszerűen máshova helyezett át, csak 
azért, hogy a választás eredményét befolyá­
solhassa. így került az I. negyedi Darányite­
lep — az V. negyedbe: Járekhez.. Nem 
mondja egy szóval sem, hogy amit mi irtunk, 
az nem igaz, nem mondja, hogy nem tör­
vénytelenség, amit tettek, csak azon töpreng 
erőszakos szellemességgel, (még ebben is erő­
szakosan,) hogy nem sok választót tettek 
ilyen erőszakos módon más negyedbe és ha 
el is vettek egy párat, még marad elég sza­
vazó. Ez az egész mentségük ! Hogy marad 
még elég 1 De nein nekik 1 Meglássák decem­
ber 11-én, hogy nem elégi

*

Kitessékeltek egy „párat“ a munkapárt­
ból. A hétfőn Geiger vendéglőjében tartott 
gyűlésen dr. Kassovitz munkapárti elnök r zt 
mondta, hogy vannak „páran“ (ejnye, ejnye, 
csak páran vannak ?) akik suttyomban belép­
tek az ellenpártba (hozzánk) anélkül, hogy 
onnan kiléptek volna és indítványozta, hogjr

Szlovák bank részvénytársaság Újvidéken
a betétek után fizet 4 és fél százalékos kamatot.
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záriak ki őket. mint renegáíokat, a muri- . . . : f—i r~\ O Ikapál tból. Kedves Doktor úr! Az a „pár ÚJVIDÉKI VÁROSI
— akik azonban sok páran vannak, — iKaz 
otthagyták önöket és naikor ők már Önök 
felé se néznek többé, On rúg még egyet raj­
tuk, hogy kiröpüljenek. Mire való ez '. Hisz 
a kirúgás nélkül is elmentek, otthagyták Önö­
ket, a pártjukat rúgták el, ők ! ! ! a kilé­
pettek ! De jó istenem és Önök ilyen cse­
kélységen megütköznek. Az a pár embei, ha 
kilép — és nem., jelenti be a kilépést, — 
annyira kihozza Önt is a flegmájából• Nézze 
kedves Doktor úr, minket nem hozott ki a 
flegmánkból, amikor azok közül sokan, nagyon 
sokan: nagy-nagy fejünk, akik On mellett 
ültek, mikor ezt hétfőn indítványozta, két év 
előtt ’vették a cókmókjukat és áthurcolkodtak 
Önökhöz és elfelejtettek nekünk még alá-
szolgájat is mondani Ha kiváncsi : nevekkel >>uÁ/>i/lVITC7CT
szolgálunk. Ma s-tn léptek ki tőlünk es mégis \j \ ^ Q \W\ k. L L. I
Önöknél vannak. De mi nem zárjuk ki mégse 
őket, nem, — hisz bízunk elveink győzelmé­
ben és hogy rövidesen többség leszünk, akkor 
úgyis velünk lesznek és megspóroljak a be­
lépésüket bejelenteni, mert meg ki sem lép­
tek, ott is vannak, — de mindig ott lesznek, 
hol a többség van.

*

Érd kés pikantéria, gunnan lóknak való 
csemege, hogy egy főispán kénytelen egy vád 
ellen védekezni, mely csak egy rémlátó agyá­
ban születhetett tn'g, hogy Nlatkovich Béla 
főispán befolyását egy nem munkapárti ér­
dekében exponálta volna. A főispán korrektül 
és az igazságnak megf lelőlcg kijelentette, 
hogy ez nem igaz. Aminthogy nem is lehet 
igaz. Az az ellenzéki jelölt, akit a főispán 
támogatna, megbukna úgyis. Szomorú kis el­
lenzékiség volna, ha az főispánt ajánlólevéllel 
menne a választókhoz, hzt Matkovielt főispán 
nem tette, nem is tehette, már azért sem, 
mert ellenzéki ember ezt tőle sohasem kérhet­
te és ő mint munkapárti sohasem tenné. Hogy 
a főispánnak azonban mégis ilyen setéiben 
bujkáló vádak ellen keli — beszédet mon­
dani, jellemzi a munkapárton uralkodó és 
dühöngő egyetértést és lelsziure hozza a tő- 
ispáni szék alá helyezett aknákat Nem 
mindig .jól“ sülnek el az aknák, — sokszor 
visszafelé is. Mégha ez sok néhány munka­
pártinak nem is tetszik.

TELI

ÉVADJA

megkezdődött.

eltörlése került megvitatás alá és csakis 
a két megjelent munkapárti kültag eré­
lyes felszólalásának köszönhető, hogy 
ezen Újvidéket nagyon közelről érdeklő 
kérdés a mi kívánságaink szerint lett el­
döntve. Tartozom az igazságnak és repu­
tációmnak, mint a ki szintén részt vet lein 
ezen a gyűlésen, hogy ezen „külön tudó­
sítást“ egész terjedelmében megcáfol­
jam, mert ezen ülés napirendjén az érin­
tett kérdés nem szerepelt, az szóba sem 
került és az erélyes felszólalások, ame­
lyekre az U. H.-nak most a választások 
előtt sürgős szüksége lenne, csak a tudó­
sító elénk fantáziájában születtek meg.
Ha ezen kérdés sorra fog kerülni, úgy 
bizonyára csekélységem is ki togja venni 
benne részemet.

Tisztelettel 
KRÖN RICHARD, 

a szegedi kereskedelmi és 
iparkamara kültagja.

Hol van tehát a Lebherz h'árolv mun­
kapárti jelölt úr erélyes felszólalása és lelkes 
fáradozása V

1. negyedbeli választók ! Szavazzatok Leb­
herz Károlyra, ő az, aki erélyesen felszólalt, 
— .amikor egy szót sem szólt.

Rz a kortesfog is, kedves, jó laptársunk, 
már régi trükk !

Ennek Újvidéken már fel nem ülnek 1
Újakat kérünk ! I !
Béke és igazmondás velünk !

HÍREK.

Választási csalétek.
Mungo korteseszköz.

Az „Újvidéki Hírlap“ bolondot járat 
a polgársággal.

A munkapártiak előtt semmi se szent, 
még az igazmondás sem, erre a tanúság az 
alábbi história, mely bebizonyítja, hogy az 
„Újvidéki Ilirlap“ november hó 30 ám „a 
szegedi kereskedelmi és iparkamara ülése 
cinrű cikkéből — melyet a munkapárt kor■ 
teseszközru'k kivan felhasználni, — csak any- 
nyi: se több, se kevesebb : csak annyi igaz, 
hogy a szegedi kereskedelmi és iparkamara 
nov. 28-án ülést tartott, a mit a cikkben 
megirt, mind valótlan, légből kapott üres 
koholmány, célja pedig a polgárság félreve­
zetése és a napi piac eltörléséről szóló daj­
kamesével a polgársággal bolondot járatni.

Még nincs április 1-e és igy az április 
1-én divatos bolgndjáratás korai. Hat hónappal 
korábban jött. Április 1-én bevált volna.

De beszéljen maga az alábbi levél:
Újvidék, 1911. november 30.

Tekintetes Szerkesztőség !
Az „Újvidéki Hírlap“ csütörtöki 

száma külön tudósításban számol be a 
legutolsó szegedi kereskedelmi és ipar­
kamarai ülésről és tekintettel a küszöbön 
levő városi bizottsági tagválasztásokra, 
hangulatkeltés céljából azt Írja, hogy 
ezen az ülésen az újvidéki napi piao

Jól fűtött*, tsukott 

folyosók és

FÜRDŐHELYISÉGEK

Maszlago.as. Mungóék ravasz, 
körmönfont törvénycsavarással azt ma­
gyarázzák a polgárságnak az ingyen 
széjjelküldött „Újvidéki Hírlap“-ban, hogy 
az elnök bölcseségétől lügg, vájjon tit­
kos-e a választás vagy sem ? Ezt a nép- 
ámitási, népbutitást nem törjük tovább, 
hogy elnökökre bízza a törvény a szava­
zás'módját. Hát nem-e érdemelt volna 
huszonötöt az az országgyűlési 
képviselő, aki ilyen törvényt megszava­
zott volna ? A m ikói elnök máskép csi­
nálhatja, mint az újvidéki, vagy a kecs­
keméti ? Butáknak nézik az újvidékie­
ket, hogy iiven népcsaló dajkamesékkel 
hozakodnak elő ? A választás titkos, ezt 
a törvény rendeli el és aki megsérti, a 
törvényeket sérti és a választást meg­
semmisítik. Próbálja csak egyik is meg­
nézni a szavazólapokat! Lássák ők is, 
mi lesz akkor !

Különben ebben az ügyben kérdést 
intéztünk Dr. Kalmár Antal ismert köz- 
jogászhoz, aki szinte feháborodott azon, 
hogy a törvények egy világos rendelke­
zései a mungó korszak a legistentelenebb 
rabulisztikával pártpolitikai célokra akar­
ja felhasználni.Dr. Kalmár Antalnak köz­
jogi és közigazgatási cikkét, nemkülön­
ben Kmetty Károly Dr. egyetemi tanár, 
a közjog tanárának véleményét a legkö­
zelebb külön ki idásban megjelenő lapunk­
ban lógjuk hozni.

Felebbezett „erőszak“. Az egye­
sült ellenzék nevében Mayer József és 
Ludwig, József törvh. biz. tagok erős­
hangú felebbezésben kérték a belügymi­
nisztert, hogy a nov. 23-án tartott vá­
rosi közgyűlés sérelmes, igazságtalan és 
törvénytelen határozatát, mely a Darányi 

.. .. r , és tisztviselőtelep területeit minden tör-
Ä FURPOlúAZdí ATQSAu» vényes intéskedés ellenére az V. kerület­

hez csatolta, semmisítse meg. A felebbe-

Minden meghűlés

ellen megvédik a fürdőző

k ö z ö n sédet.

Prospektust
Bármily nyelven 

kívánatra küld
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zés a inai többség erőszakos választási 
módszernek ezen újabb bizonyítéka el­
len erélyes tiltakozást képez és kétségen 
felül bebizonyítja, hogy csak elvakult 
többségi erőszak, a törvények és sza­
bályrendeletek felrúgásával lehetett meg­
annyi színtiszta ellenzéki választót sza­
vazati jogában korlátozni ; a fellebbezés 
erélyes megtorlást követel

A polg. magyar Daloskor e hú 2-én, 
Ferenc előestéjén, köztiszteleiű elnökének, 
Lovrekovich Ferenc tiszteletévé névnapja al­
kalmából üdvözlő beszéd kíséretében, szere­
nádot rendezett.

Munkás egyleti közgyűlés. A mun­
kás egylet múlt vasárnap rendkívüli közgyű­
lést tartott, mely — Witz Ferenc utódjául 
— Wachtl lnne polgártársunkat választotta 
meg egyhangú lelkesedéssel elnökévé.

Anyakönyvi hír. Az anyakönyvi hiva­
talnál nov. 24 dec. l-ig cejelentett születések 
20, még pedig 12 fiú, 8 leány ; meghalt 23.

— Mi van Horvátországgal ? A 
munkapárti „Újvidéki Hírlap“ „Megjegyzések“ 
címmel egy az ellenzékkel foglalkozó szel­
lemes cikkecskéinek egyikéhen, kigunyolta a 
mi programmuukát és csodálkozott azon, hogy 
Kossuth Lajosnak igen és Faul Xcresztélynek 
nem állítunk szobrot; ugyanekkor azon is 
csodálkozol! a cikkíró, hogy Horvátországnak 
Magyarországhoz való csatolását miért nem 
vettük fel programunkba ? Tudja Isten, ez a 
teli ambícióval levő kollegánk elfelejtette, hogy 
miért nem vehettük fel Horvátországnak Ma­
gyarországhoz való csatolását a mi program- 
rnuknba 1 Azért nem, mert mi c<ak eredeti 
eszméket, eredeti programmot kívánunk adni.
A munkapárttól nem akarunk semmit elsajá­
títani. Horvátországot pedig a mai rendszer 
egyik tényezője: a mérnöki hivatal már Ma­
gyarországhoz csatolta. Xem egyszerre az 
egész országot, hanem előbb beérie keveseb­
bel. Ugyanis a mérnöki hivatalunk megtette 
azt a zseniális dolgot, hogy az általa készített 
szabályozási tervbe a Horvátországhoz tartozó 
hadiszigetet mint Újvidék területét bele­
rajzolta a szabályozási tervbe. Tehát u mun­
kapárt megelőzött ebben az okkupációban és 
úgy vagyunk, mint a Moskovits anatómiai 
cipőgyár hires plakátjával, egy szó jön ki aj­
kunkon •" megelőzőit. Meg. A munkapárt. 
Élvezzen örömben és nyugodjék békében.

— Halálozás. Szonomár Elek vm. trh• 
biz. tag s az óbecsei Népbank vezérigazgatója, 
aki Óbecse közéletében tevékeny részt vett 
s köztiszteletben állott, életének 54-ik évében 
rövid szenvedés után meghalt. Temetése a 
község általános részvéte mellett ment végbe.

Ürmös kedvelőinek A bortörvénynek 
megfelelően készült valódi karlócai iiimös 
kapható Wachtl Imre kádármesternél (Felőli 
utca) még pedig Újvidéken 1 és 1 2 lit. üve­
gekben, vagy 50 litertől felfelé Ivarlóczáról 
szállítva. Az ürmös jó minőségéről kezeskedik 
Wachtl Imre unnál inkább, mivel valódi kar­
lócai burgundi vörös borból készült; az árak 
mérsékeltek. 3 ^

A szegedi kereskedelmi és iparka­
mara alakuló ülése. A szegődi kereskedel­
mi és iparkamara újonnan megválasztott tag- 
jai nov. 28-án gyűllek össze alakuló, ihetve 
elnök választó gyűlésre és amint előrelátható 
is volt: teljes egyértelműséggel s az érdemek 
megbecsülését jelentő lelkesedéssel választotta 
meg elnökévé a kamara Szurvady Lajost, a 
kereskedelmi osztály elnökévé YV einer Mik­
sát, az iparosztály elnökévé Rainer Káról) t. 
— Mindhárman légi, érdemes tagjai a kama­
rának. Szarvad)’ L íjos immár a negyedik 
eziklusban tölti 'be felelősségteljes és díszes 
állását a kamarai elnökségben, rendkívül nagy 
odaadással, ügyszeretettel, tapintattal és 
avatottsággal szolgálva a kerület korosként- mi 
és ipari érdekeit. Buzgó és érdemes munka­
társai az elnöknek e szép feladatának betölté­
sében, Weiner Miksa és Rainer Károly, szin­
tén nagy lelkesedéssel és odaadással tett 
közérdekű munkálkodásuk révén érdemelték 
ki az érdekeltségnek ismételten megújuló bi­

zalmát és ragaszkodását. Szarvady Lajos nagy 
éljenzés között foglalta el elnöki székét és 
nagyszabású beszédben fejtette ki működésének 
programmját. Ismertette azon feladatokat is, 
melyek megvalósítása érdekében a közel jövő­
ben buzgólkodni kell a kamarának és támoga­
tását kérte a kamara tagjainak. Perjéssy 
László titkár az elnöki eiőíerjesztések során 
beszámolt több közérdekű rendelkezésről, 
bejelentette Beöthy László kereskedelemügyi 
miniszter hivatalba lépése alkalmából küldött 
leiratát, melyben ti kamara támogatását kéri. 
Jelentette azt is, hogy a kamara a miniszteit 
hivatalba lépése alkalmával siirgönyileg üdvö­
zölte. Ezután a titkári jelentést vette tudomá­
sul a teljes ülés és áttért a napirend tárgya­
lására. Ennek során Cserzy Mihály beltag azon 
indítványa szerepelt elsőnek, molylyel az iparos 
és kereskedő tan0nőoktatás ingyenessége ér­
dekében javasolt lépéseket tenni. A teljes 
ülés érdemleges előkészítés végett kiadta az 
ügyet az osztályoknak. Elrendelte ezután a 
kamara a kereskedelmügyi miniszter kíván­
ságára, hogy a kerület építő ipara s az ezzel 
kapcsolatos más iparágak helyzetére vonat­
kozó pontos statisztikai adatok gyüjtessenek, 
véleményt szolgáltatott továbbá a teljes ülés 
a vegyi tiszti tó ipar képesítéshez kötése, a 
szinszappan elnevezés alatt forgalomba kerülő 
árúk minőségének meghatározása, Ottömös és 
Szeghegy községek heti vásári helvpénzszedési 
díjszabása, Bícstováros heti vásári állalfelhajtás 
iránti kérelme, a szegedi közúti vashid vám 
díjszabályzatának meghosszabbítása s más' 
hasonló ügyekben. Az aradi és temesvári 
társkamaráknak a szállítási póthatáridők tui- 
tengése s a vagyonhiány bajai tárgyában tett 
felterjesztések támogatásán túl vasúti szállítás 
körül felmerült egyéb hiányok tárgyalására 
ankét összehívását kéri a kamara. Felhatalmaz­
ta ezután a teljes ülés az elnökséget, hogy a 
régebben tervbe vett kamarai tarifa-osztályt 
most már a miniszteri jóváhagyás értelmében 
szervezze és végül segélykérések s ösztöndíjak 
odaítélése tárgyában határozott a kamara.

— Erős egészséges gyermeket ne­
velni minden anya egyedüli célja s ezt eléri, 
ha gyermekét a serdülő korig csukamájolajjal 
táplálja. E célra legjobb a Zoltán féle csuka­
májolaj, inelym k tápereje igen nagy s mivel 
mi sem emészthető oly könnyen, mint ez, s 
kellemetlen szaga, ize nincsen, azért ez fülébe 
helyezendő minden másnak. Üvegje 2 korona 
Zoltán Béla gyógyszerésznél, Budapesten s a 
gy ógy szert án tk ban.

A csődleltár az Irodámban, az árúk pe­
dig Kátyon az általam meghatározandó idő­
ben megtekinthetők.

Titelen 1911. november hó 26.
13r. Kovács Árpád.

csőd tömeggpndnok.
1563. szám. 1911. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t. 0. 102. § értelmében értelmében 
ezennel közhírré teszi, hogy az újvidéki kir. 
törvényszéknek 1911. évi 11627 számú végzése 
koetkeztóben L)r. Hajós Zsigmorid ügyvéd 
által képviselt Frid. Mattausch & Sohn javára 
305 K. 80 f. s jár erejéig 1911. évi szeptem­
ber hó 8-án foganatosított biztosítási végre­
hajtás utján le- és felülfoglalt és 2420 kor. 
fillérre becsült következő ingóságok, u. m: 
gramofonok, különféle ruha és bútor dara­
bok stb. nyilvános árverésen eladatnak, Mely 
árverésnek az újvidéki kir. járásbíróság 1911. 
évi V. 1475 4 számú végzése folytán 335 kor. 
80 fill, tőkekövetelés, ennek 1911. évi julius 
hó 25 napjától járó hat százalékos kamatai, 
egy harmad százalékos váltódij és eddig 
összesen 91 kor. 52 fillérben bíróilag már 
megái lapított költségek erejéig, Újvidéken 
Teinerini utca 12 szám leendő megtartására 
1911. évi december hó 13-ik napjának dél 
előtti 10 órája határidőül kitüzelik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmé­
ben készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérő­
nek, szükség esetén becsáron alul is el fog­
nak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyerlek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t c 120. § értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Újvidéken, 1911. évi november hó 
26. napján.

Horváth Gusztáv
kir. bir. végrehajtó.

Felelős szerkesztő : Zaubauer Ágoston. 
L:tptulajdonos az újvidéki függetlenségi és 48-as párt.

Csődtömegeladási h rdet- 
mény.

Vb. Sipka József kátyi lakos házaló 
csődtömegéhez taitozó és egy ponyva és ko­
csi kivételével a leltár 1-154 tételei alatt 
összeírt 3053 kor. 17 fill, beszerzési és 1055 
kor. 55 fill, becséi tőkben felvett vászon, gyolcs 
és kékfestő árúk nyilvános zárt ajánlati ver­
seny utján eladatnak.

Venni szándékozók zárt írásbeli ajánla­
tukat 19U. december ü-énelt déli 12 órájáig 
Dr. Freund Ede újvidéki ügyvédhez, vagy 
alulirt tömeggondnokhoz nyújtsák be.

Az ajánlattal egyidejűleg a becsérték 
10 százaléka vagyis 306 kor. bánatpénzül 
leteendő.

A beérkezett ajánlatok felett a csődválaszt- 
mány u. a. nap d. u. 4 órakor Dr. Freund 
Ede ügyvédi irodájában határoz.

Ajánlattevőt ajánlata azonnal kötelezi, a 
választmány azonban a beadott ajánlatok 
felett tetszése szerint határozhat, esetleg szó­
beli árverést tarthat

Azon ajánlattevő, kinek ajánlata elfogad­
tatott, köteles a vételárat és a vételi illetéket 
a tömeggondnoknak kezeihez nyomban lefizet­
ni és az árút másnap átvenni, elleneseiben 
a bánatpénzt elveszti és az árúk vevő veszé­
lyére és költségére újból eladatnak, mely 
esetben a vevő a nctáni árkülömbözetórt is
szavatol. , ....

A csődtömeg az áruk mennyiségéért es 
minőségéért szavatosságot nem vállal.

Árverési kérvénye a Maticza Szrbszka 
végrehajt dónak Manojlovits K Lázár végre­
hajtást szenvedett elleni végrehajtási ügyében.
21629. 6526/191L

Árverés.
A Maticza Szrbszka irodalmi társulat 

vé„rehuj bitónak Manojlovics K. Lázár ujvi- 
(' ki lakos végrehajtást szenvedett elleni vég- 
n öaitási ügyében a kérelem következtében a 
végrenajtási árverés 420 ü00 kor. tőkekövetelés, 
ennek 1911. -Wi julius hó 1-től járó 5 száza­
lék kamatai, lGl5 korona 22 fill, perbeli és 
végrehajtási már megállapított, valamint a 
jelenlegi 203 kor. 30 till, és a még felmerü­
lendő költségek kielégítése végett az 1881. évi 
LX. t c. 144 § a alapján és a 146 §-a értel­
mében az újvidéki kir. törvényszék mint te­
lekkönyvi hatóság területén levő, az újvidéki 
1969 sz betétben. A f I sorsz. a. Manojlovics 
K. Lázár nevén álló 659 hrsz. 5 ö i. sz. jó­
szágtestre 56.100 koronában ezennel megálla­
pított kikiáltási árban elrendeltetik.

Ezen árverés megtartására határidőül az 
1911. évi december hó 27. napjának d. u. 3 
órája a kir. törvényszék árverési termében 
tűzetik ki.

Árverési feltételek :
1. Ezen árverésen a fent körülirt ingat­

lanok a kikiáltási ár egykettedén alul ela- 
datni nem fognak. 2. Az árverezni szándéko­
zók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 
százalékát, vagyis 5610 koronát készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ban jelzett ár­
folyammal számított és az 1881. nov. 1-én 
3333 sz. a. kelt igazságügyminisz. rend. 8. 
§ ában kijelölt óvadék képes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. évi 
LX. t.-c. 1 70. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszeré elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Újvidéken, i9ll. évi szeptember 
hó 20. napján.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
hatóság.
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KIADÓ rf.
a Kenyér u. 49. sz. alatt egy minden $
kényelemmel ellátott úri lakás. m

Bővebbet Königstádler Dusánnál.
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Az Újvidéki Népbank Rész 

g vénytársaság tökeiörlesztéses kölcsö 
X nőket ingatlanokra 10 évtől 60 évig * 
X terjedő félévi törlesztések s kedvező X 
I feltételek mellett nyújt. X

Bővebb jelvilágositást nyújt a X 
hivatalos órákban g

Eredeti „OTTO‘‘ motorok
benzin, benzol, petrolin, szivógáz és nyersolaj 
üzemre, malmok és ipargépek hajtására a legal­
kalmasabb és legolcsóbb üzemelő.

Biztos, nyugodt üzem 1

Kiesslinj E éj Társa, Leipzig-Plaíwltz
gyártmányú famegmunkáló gépek, asztalosok és 
fürésztelepesek részére.

A magán járó eredeti „OTTO1
benzinlokomobilok nélkülözhetetlenek minden gazdának, Gép­

motor- és Hengerolajok, Hajlósz.jak slb. stb.

Langen és Wolf motorgyár Budapest—Wien
83 — 102

Fióktelep : Újvidék, Temerini-utca 7. 
Kérjen árjegyzéket és költségvetést!

*

l
Az Igazgató, x

BRÜNN KÖNI6SFELDI 6ÉF6YÁR M0T0R0SZTÁLYA
'a Monarchia legelőkelőbb gyára - Egyedárusitó: ABELES EMIL, Budapest, V, Vacut 14.

<r .- rrr> rnrraTTL*^ Benzin
Nyersolaj
Szivógáz
Diesel

Motor
Teljes

cséplőgarniturák és 
malomberendezések.

Elismert tény, hogy cséplőgarnituráink a sege óránként A41
, . 1 ... és lóerőnként * * - leggazdaságosabban és legmeg bízhatod

ban működnek.

Gyorsanfutó „IDEÁL'1

KERETFŰRÉSZEK
fűrésztelepe'«, asztalosmühelyek teljes 

-----bei endezése. -----

Alacsony és magas nyomású

SZIVATTYÚK
és lóerőnként 1 1 Z M1,v'1 * gőz-, tiansmissió , villany- vagy motor
Eddig 50.000 lóerő üzemben ! üzemre bármely vízellátási es ipari célra.

Teljes transmissiótelepek, gőzgépek, gőzkazánok és 
egyéb gépészeti berendezések.

Költségvetés-, árajánlat- és mérnfcklátogatássul díj­
mentesen szolgálok.

Szivógázmotorjaink, valamint Diesel 
rendszerű nyersolaj motorjaink üzemkölt-

■iST- ijo.ffllTl
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Boreastól, az éjszaki széltől

méltán féltek a rómaiak, mert náthát 
és komoly meghűlést hozott rájuk. Most 
ebben a kellemetlen évszakba, minden- 

, kinek vau rá oka, hogy a fagyos sselek 
káros hatásától féljen és kétszeresen is 

r óvatosnak kell lenni. Fay valódi sodeni 
ásvány-pasztillája elhárítja a meghűlés 

y veszedelmét s a légutak bárminő rneg- 
. hűtését gyorsan és a képzelhető legké- 
' nyeltnesebb módon megszünteti. A mol- 
y et okolticsó, egy doboz osaklr.25 fill
épviselet Magyarországra 4< Ausztriára W. Th. 
zer, cs. és kir. udv. szállító. Wien 1V/1., Grosse

Mentőkocsik, 

Betegszállitókocsi, 

Hu llaszálitókocsik
községekszigoruran előírás szerint felszerelve 

elrendelt szakszerű kivitelben, a legolcsóbb árban kaphatók

Nagy raktárhelyiség Reich Mátyás es Lebherz Károly
első délmagyarországi kocsigyárában

... Újvidéken. ■■

Színházt díszletek részére, több hó­
napra azonnal felvétetik. Ez iránti vála­
szokat póstafiók 88. Újvidék alatt kére 
tik az ár megjelölésével.

Mindennemű sebek
minden tisztátlanság ellen gondosan 

óvandók,
mivel ezáltal a legkisebb seb is rosszra ad­
hatja magát es nehezen gyógyítható sebbe 
fajulhat. A pragai házikenöcs (Zugsalbe)

5 szernek bizonyult 4ö év óta.
. sebeket, ein hiti a gyuladást és 
hű-ó tő leg hat, a behegedést elő­

mozdítja.
Postai küldés naponkint.

1 doboz 70 fill. — 3 k. ti f 
előzetes postai beküldés el- 
lenében 4 doboz, 7 kor. el- ‘WfSs&lt.
lenében 10 doboz bét ment 
ve küldetik Ausztria Magyar 
ország minden állomására.

FIGYELNI tessék a szer és készítő nevé­
re, az árra és védjegyre. Valódi csak 

70 fillér.

B. FRAGNER cs. és kir. udv. szállító

Gyógyszertára a „fekete sashoz“.
Prag, Kleinseite, Neruda-utca sarkán, 203. 
sz. Raktárak Ausztria - M igyarország gyógy­

szertáraiban.

AoÉvről-évre gyarapodó vevőkörünk áruszükséglete sok cikkben
ennyiseget tesz ki.jelentékeny m

Cégünk ennek következtében közvetlen a tér 
tnelőkkel kötött egyezségek alapján N A G Y 
előnyökhöz jutott; de ezen előnyöket kizárólag
nagyrabecsült vevőinek biztosiíja

fájdalmat

Fűszer, csemege, kávé és borszükségletet 
legolcsóbban tehát — =

agner lest vei

cégnél Újvidéken szerezheti be. 
r Saját erdekeben kérjen árlapot

Bútoripari Termelő Szövetkezetek Értékesítő központjának
raktára Újvidék Duna ulcza 10Bizományi

Telefon 325.
Jxapftatök:

állandóan a legkulánsahh 
árakban,a legmesszebbme­
nő kedvezményű feltételek 
mellett, dús választékban. 
Kérem b. látogatásával 

megtisztelni.

Telefon 325.
StaRtára

mindennemű bútornak s e 
szakmába vágó összes cik­
keknek a legegyszerűbb 
kiviteltől a legfinomabbig, 
különféle stílusban és árban.

LENKEY IMRE bizományos
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Bérbeadó nyomda.
A Fuchs Emi! és Tarsa télé könyv­
nyomda és a „BácsBodroger 
Presse“ egy negyede szabadkézből 
eladó, esetleg az egész nyomda és 
I a p v á I I a I a t bérbeadandó.

Bővebb felvilágosítás a nyomdában 
nyelhető.

# S %* W ^ # # # #

Temesvári vásár hirdetés.
Az idei Temesvári Szent Miklós

ORSZÁGOS VÁSÁR
Folyó évi december hó 14-étől bezáró­

lag deczember ho 18-ig fog megtartatni. 
Mindenféle állat felhajtása az országos 
vasárra december hó 14-től, csütörtökön 
reggeli 5 órától kezdve van megengedve. 

Temesváron, 1911, évi nov. 15-én.
A városi főkapitányságtól:
Bee Ferenc, főkapitány.

Gondoljatok jövötökre
Szükség ellen az ember önmagát és hozzátartozóit úgy óvhatja meg kétségtelenül

legjobban, ha a

B10 S“ Temesvári Kölcsönös Segélyző Szövetkezet
biztosítási kötvényeit megveszi. Mindenki biztosíthat itt magának ti

korona egyszeri beiratási díj, 12 korona évi tagság 
dij továbbá két korona esetenkénti elhalálozási játulék fejében már egy évi tag. 
ság után : keresetképtelenség eseten ötven korona havi segélyt, harmin
évi tag- fion . ' AU; járaHÁknt Cseké!y havi járu,ék e,,en mindcnk
ság után OUU KOT. évi ja. dUeKül. biztosíthat leányának ketezer ko
korona hományt, fiának kétezer korona önállósitási támogatást. Ha a gyermek gon
dozója három évi tagság után meghal, megszűnnek a további befizetések és a Icán;
20-ik, a fiú 16-ik életevéig 30 korona havi járadékot kap, továbbá házasság, illetv
nagykorúság idején a teljes hozományt és önállósitási támogatást. Az intézet i
legnagyobb biztonságot nyújtja. — Ez évben a biztosított összeg 2(
millióra rúg. Az álampénztárban 200.000 Korona biztosítéki alap van elhe
lyezve. Felvilágosítással és prospektussal szívesen szolgál a „Bios“ Kölcsönös Se
gélyző Szövetkezet igazgatósága, Temesvár, Belváros Széchenyi utca 4. Képviselő
BOZSITY MILAN, Zombor, III. Konyovits u. 16.
Ügyes és megbízható urak és hölgyek mint üzletszerzők kerestetnek

4 .4.4 44 4 44 44 4 4.
-ij is‘i* tisztítÍJ-4.

Eladó ház
Újvidéken, hid utca 5, szánni 

házamat eladom. Bővebbet a 
házban.

Egyúttal ajánlom Szűcs 
utca I!. szám alatti üzlete­
met s bő szücsáru raktáromat 
(mint perzsia s nutria sapká­
kat, mindenfele gallérokat, min­
dennemű bőrt s a többit szak­
mába tartozót)

Egy tanoncot azonnal fel­
veszek. Kiváló tisztelettel 

Szakács Péter.

turuony1.

Ä Liniment C i comp., 
xneller

jegy
v i.iia. M/.myiilt „1/ -z-r, mely már sok év 

nyúlt koszvenynei,
............. osuznni < meghűléseknél........ ........
í-'• try ; lmeztvté>. .-'.iáuj . .imisítváuyokmiatt be- 
.t!: -»i.róv.V'-.'ik legyünk es csak olyan eredeti 

veget ti L. i,unk el, mely a „Horgony véj jegygyei 
: H Riohter '.'égiegyzésM 1 ellátott dobozba van 
o- a,:o .v Ára üvegekben K s0, K 1.40ésK2.— 

■ ,_y / .ivén t ieiden gyegyszertárban kapbato.— 
) ti T. rak József gyógyszerésznél. Budapest.

1 Sic! tér gyígysiertára az „Arany oroszlánhoz",
1‘rágAlian. Elisabethstrasse 5 neu.

PárisLGran!

FémMsztitokívon a fa t jf
Is's/e. JiiV’í'Ve Ir'i/cls iVyl

Schaumburg-Lippe Herceg
BEREMENDI

FDRTLAHOCEMEHT- és MÉ5ZMÜVEI

hány napMég csak

1911. évi december 14-ánHúzás má Kereskedelmi igazgatóság:
P4XS, Iii<l<ShzXz-iitezi 15.

Müvek: m
Kitűnő minőségű és páratlanul szép szinti

Ezen XXlX-ik magyar királyi

jótsKonycze iú á11 amsorsjáték PORTLANDCEMENT 
és fehérmész gyártásafőnyereménye 200 000 korona készpénzben.

Az összes nyeremények összege 475 OOO korona készpénzben.

(pflT* Egy sorsjegy ára négy korona. H6NI

Sorsjegyek kaphatók a megy. kir. lottójövedéki igazgatóságnál Budapesten (Vámpalota) 
valamennyi posta-, vám- és sóhivatalnál, az összes vasúti állomásokon s a legtöbb do­

hánytőzsdében és váltó-üzletben. Játéktervet ingyen és bérmentve küld.

A magy. kir. Lottójövedéki igazgatóság.

valamint géppel zúzott Kavics és nyers 
mészkő előállítása.

Évi termelés: 500 000 portlandcement, 
(20.000 q fehérmész 800 OOO q kavics.

Portlandcementünk kiváló minősége 
mindenütt a legnagyobb elismerést vívta ki- 
— A hivatalos szabványokat messze felül, 
múló minőségért szavatolunk. 22—30

Pontos és gyors kiszolgálás I

Hungária nyomda Újvidék

rwTT1

■
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